
JUSTUS ERICH WALBAUM (1768–1839) pracoval
od roku 1799 ve vlastní písmolijně v Goslaru a v letech
1803–36 ve Výmaru. Jeho krásná antikva vyspělého
klasicistického typu má svérázný charakter v sazbě,
třebaže je těžké na první pohled postřehnout individu-
alitu v kresbě jednotlivých liter. Při bližším studiu lze
však přesto shledat jistou, avšak nikoli nepříjemnou
hranatost oblouku versálky D, osobité navázání obou
ramének k dříku versálky K, příznivou proporci verzál-
ky M atd. V malé abecedě jsou příznačné poměrně
velké rozměry písmového obrazu, avšak s dobře vyvá-
ženým rozdělením barvy v různých stupních velikosti,
z nichž každý je koncipován samostatně a není jako
obvykle pouhou mechanickou redukcí jednotné písmo-
vé kresby. Neméně hodnotná je didotovská kresba
průvodní italiky s plochými serify. Pro své znamenité
kvality v sazbě i menšími stupni získalo si Walbau-
movo písmo rychle oblibu i v moderní typografii, když
bylo roku 1919 znovu vydáno berlínskou písmolijnou
Berthold, která získala původní razidla. Velmi rychle
stoupající poptávce po tomto krásném a užitečném,
osobitém klasicistickém písmu vyšla vstříc roku 1933
svou replikou pro strojovou sazbu i anglická pobočka
společnosti Monotype a také proslulá americká písmo-
lijecká firma Intertype.
Písmo Berthold Walbaum Book Pro překreslil Günter
Gerhard Lange v roce 1975. Výchozím typem byla pů-
vodní verze Walbaumova kovového písma ve velikosti
16 typografických bodů. Berthold Walbaum Book Pro
se výborně osvědčuje jako textové i titulkové písmo
v knihách, časopisech i ve všech ostatních tiskovinách.
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V ukázce nejsou uvedeny všechny litery a znaky, které jsou součástí písma. Uvedená ukázka je převážně CE sada (central european set). Rodina písma se dodává ve formátu OpenType Pro pro
platformy Windows a Macintosh. Obsahuje znaky podle kódové stránky Microsoftu 1250 Latin 2: Eastern Europe používané v České republice, Chorvatsku, Maďarsku, Moldávii, Polsku, Rumunsku,
Slovensku, Slovinsku a v jazyku Lužických Srbů (horní a dolní). Dále sada obsahuje znaky podle kódové stránky Microsoftu 1252 Western Latin 1 těchto jazyků: albánština, bretonština, katalánština,
dánština, holandština, angličtina, finština, francouzština, němčina, islandština, irština, italština, norština, portugalština, retorománština, španělština a švédština a dále znaky podle kódové stránky
Microsoftu 1254 Turkish: turečtina a kurdština, 1257 Baltic: estonština, lotyšština, litevština a polština. Seznam všech dostupných sad písem firmy Berthold pro Macintosh i Windows naleznete
v nabídce na http://www.DTPobchod.cz. Více informací: Quentin spol. s r. o. – distributor písem Berthold pro ČR a SR, Bělohorská 45, 169 00 Praha 6 - Břevnov, tel.: 233 355 585, fax: 233 352
595, e-mail: quentin@quentin.cz, http://www.quentin.cz, http://www.bertholdtypes.com


